Zeka Oyunlan
Selcuk Alsan

Ucgenden

Kare

Bir eskenar iiggeni dyle 4
pargaya avinmz ki, birlegince
kare olsun.

Karga
Problemi

Bahgeye 35 karga ucgru.
Birden tirktiiler ve iki siiriiye
ayrildilar. Bir bslitmii yasgh
kavagin iistiine. bir bélimi
de su kulesinin damina ugtu.
Biraz sonra kavaktan dama 5
karga ugtu, damdan ise 5 kar-
ga ugarak uzaklasti. Boylece
kavak iizerinde damdakinin 2
kati karga kaldi. Baslangigta
her siiriide kag karga vardi?

Anmna’nin Yolu

Kii¢iik Anna okula yaya
gidip, otobiisle dénerse top-
lam 90 dakika, otobiisle gidip,
otobiisle dénerse 30 dakika
harctyor. Yaya gidip vaya dén-
mesi kag dakika alir?
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Alugen

Bir da-
irenin igi-
ne ve digi-
na diizgiin
alugenler :
cizilebilir. I¢ altigenin alani 3
ise dig altigenin alani nedir?

Saat ve

Sekildeki saatte kirmuz,
mavi ve sari alanlardan hangi-
si en biiyiiktiir?

Garip Bir Uc¢ak?

Himalaya'larda bir ugak
Temmuz'da A'dan, B've git-
mek igin 1 saat 20 dakika; Ey-
lil'de geri dinmek iginse 80
dakika harciyor. Bunu nasil
agiklarsimiz?(A, B'den daha
yiiksekre),

Tren Bileti
Seyyar Saticisi

Bir tren bileti seyyar sat-
cis1 govle konuguyor: “Benim
hatumda 25 istasvon var. Bir
yolcu hem asagi, hem yukan
vonde herhangi bir istasvon-
dan bir digerine gitmek i¢in
bilet isteyebilir, her olasilik
icin farkl bir bilet bulundur-
mak zorundayim. Herkes isi-
mi kolay saniyor. Trende kag
gegit bilet sativorum dersi-
niz"?

Tasm Ortas:

Su dolu bir tasin su yiize-
yinin tam ortasim nigan alarak
bir bilye anyorsunuz, tam or-
taya vurup vurmadifinizi na-
sil anlarsiniz?

Kiipii Kagitla
Kaplamak

1 x 1 x 1 boyutlarinda bir
kiipii, 1 x 6 boyutlaninda bir
kagit seritle, kagidh kesmeden
kaplayamazsimz. 1 x 12 bo-
yutlarinda bir kagit seritle bu
kiipii, kagiidt kesmeden nasil
kaplarsiniz?

Vakit Nakittir
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Siipermarket'te zarflar
100'liik paketler halinde sat-
liyor. Saticy 10 zarfi 10 saniye-
de sayiyor. Miisterinin biri 60
zarf istedi. Sanicr kag saniyede
bunlan sayar? Miigteri 90 zarf
isteseydi kag zarf sayacaku?

Bir Denklem
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Bos karelere, 1'den 9'a ka-

dar olan uygun sayilan yaziniz.

Agacm Boyu

Bir agacin boyu (veya iire-
timi) her yil %2 artmakradir.
50 vil sonra agacin boyu (veva
tiretim) ne kadar artacak?

Kare ve Daire
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Bir dairenin ve karenin
alant aym olsun. Daire i¢ine
kare ve kare i¢ine daire ¢izil-
sin. Daire ig¢ine cizilen kare-
nin alani my, kare igine gizilen
dairenin alani mi daha biiyiik?

Otomobil
Tekerlekleri
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Otomobilin biitiin teker-
lekleri ayni hizla mi déner?
Resme bakarak karar verehi-
lirsiniz. Ayniysa neden, ayni
degilse neden?

Ormanda
Sesler

Arkadasimla  ormana
bégiirtlen toplamavya gittik.
O, benim éniimden gitti ve
gozden kayboldu. Birden
solumdan onun Ay! dive
bagirdigini duydum, hemen
sonra arkamdan Av! dive sesi
geldi. Ne olmugru?

Bilim ve Teknik



Dikdértgen
I¢inde
Dikdértgen

Bir dikdértgen iginde kii-
¢iik bir dikdértgen kesilip
anlmig, Bu gekli bir dogru ile
2 egit pargaya ayirin.

Tavanin Sap

Tavanin sapi gok sicaku,
onun igin bir bezle sararak
tutmak istedim. Yine elim
vandi, 0 zaman bezi suyla 1s-
latip tavamin sapim diyle tut-
tum. Acaba neler oldu?

Diigiin Kemeri

Kizini, evinin bahgesinde
vapilacak bir diigiinle evlen-
direcek olan bir ingaat mii-
hendisi, bahgede gelinle da-
madin altindan gegecefi bir
diigiin kemeri yapmak istedi.
Kemer tavaninin i¢ yliziiniin
yerden yiiksekligi 210 cm ve
kemer genigligi en 85 em ola-
caku. Elinde yalnizca 86 tug-
la vardi. Tuglalann her biri 5
x 10 x 20 em boyutlanndaydi,
ls aceleye geldiginden harg
alamamist, Tuglalar orta
hatra vaklagtira yaklastira iis-
tilste koyup kemer vapmay
denedi, fakat her seferinde
kemer devriliyordu. Babasimi
giiliimseyerek sevreden kii-
¢itk ogglu Oklid kemerin nasil
yaptlabilecegini ona anlatn.
Bir de si7z deneyin bakalim
(Dominolarla denenebilir).

Huzirsin 1994

Sapka Problemi

Ug kigiye 3 kirmizt ve 2
siyah sapka gosterildi, Sonra
bunlar birbirinin ensesini gi-
recek sekilde, pegpese dizil-
miy iig iskemleye otrtuldular
ve gozleri baglanarak baglan-
na birer gapka giydirildi. Ka-
lan sapkalar saklands ve giz-
leri agildi. Adamlara sirayla
baglarindaki sapkanin rengi
sorulmaya basglandi. En arka-
daki 3. sandalyede oturan
“bilmivorum” dedi. 2. sandal-
yede oturan da “bilmiyorum”
dedi. En tndeki 1. sandalye-
de oturan, higbirinin sapkasi-
nt gérmemesine ragmen ba-
sindaki sapkanin rengini bil-
di? Renk neydi ve adam nasil
bilmigti?
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Irmagimiz derin degil; igi-
ne girince su belime gikiyor.
O zaman ayak bilegime kadar
dip ¢amuruna batyorum. Bir-
glin saarlerce siiren bir safimak
irmag viikseleti, vagmurdan
sonra irmaga girdifimde su
boynuma kadar ¢ikn, fakat
hayret, avaklarim ¢amura bat-
muyordu, acaba neden?

Dikdéortgene
Operasyon

Sekilde 9 x 12'lik 3 renkli
iki dikdértgen var, Soldaki
dikdértgeni dyle 4 pargava
ayinmz ki, birlestirince sag-
daki dikdértgen olugsun?
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Ressam, televizyonun “iyi
geceler gocuklar™ programi
icin vaptg resimde dnemli
bir yanlishk yvapmig, acaba
nedir?

Sentor

Satrang taglanndan Sentor
(Centaure), ismi mitolojiden
alinmug bir at olup, normal at-
dan farkh olarak yalniz bir
hareket yapabilir: 1ki kare
gerive ve bir kere sola. Bivle
bir Sentor, her kareyi dolagip
(bir kareye en fazla bir kere
girerek) basladigi nokraya
donebilir mi?

Kiitiikten
Koprii

Turistler kiigtik bir irma-
gin istiine konulmug bir kii-
tiikten gegivordu, bir turist
kargiya gecerken kittitkten 1r-
maga diistll. Bundan sonra gru-
bun baskanm kiitiigiin tizerin-
den kogarak gecti, difer turist-
ler de kiitiigiin {izerinden ko-
sarak gegtiler. Kimse dilgmedi.
Kiiciigiin {izerinde yiiriirken
neden kogmak gereklidir?

Garantili Kafa
Patlatilir

Eger bu bilmeceyi gozme-
den &Gnce gozdiigiiniz
bilmece, bu bilmeceden daha
zorsa, bu bilmecevi ¢ézmeden
tince gozdiigiiniiz bilmeceden
sonra ¢ozdiigiiniiz bilmece,
bu bilmeceyi ¢zmeden Gnce
gozdiigiiniiz bilmeceden daha
zor mudur?



